

中央广播电视台总台春节联欢晚会准备就绪

黄坤明看望慰问演职人员

新华社北京1月29日电 1月29日晚,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明来到中央广播电视台总台2022年春节联欢晚会彩排现场,看望慰问正在认真排练的演职人员,并向大家致以新春祝福。他勉励大家用心投入、精心打磨,

赵克志强调坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

锻造『四个铁一般』的过硬公安铁军

赵克志要求,要突出政治建设,加强理论武装,深刻认识“两个确立”的决定性意义,切实增强做到“两个维护”的高度自觉。要深化肃清流毒影响,坚决清除孙力军政治团伙隐患后患。要强化监督执纪执法、权力监督制约和廉政警示教育,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的战略目标。要持续加固中央八项规定堤坝,坚决整治群众身边不正之风,锲而不舍推进纪律作风建设。要压实主体责任,确保全面从严治党各项部署要求落到实处。

海军视频慰问
南沙守备部队等官兵

新华社北京1月29日电(记者黎云)1月29日下午,海军举行视频慰问活动,向春节期间执行任务的第39批、40批护航编队,549编队,南沙守备部队和驻吉布提保障基地官兵致以节日祝福和诚挚问候。

第39批护航编队自去年10月执行护航任务以来,圆满完成护航、中伊俄海上联演、中俄反海盗联演等多项任务。起航不久的第40批护航编队即将抵达亚丁湾、索马里海域接力护航。正在海上执行任务的549编队坚决聚焦军事斗争一线,不断提升部队核心军事能力。南沙守备部队官兵以岛为家、与礁为伴,牢记使命任务。驻吉布提保障基地官兵加快推进基地全面建设,建强综合保障能力。

海军党委通过视频向任务部队官兵表达了亲切问候,要求广大官兵铸牢忠诚之魂,心怀国之大者,坚定理想信念,把拥护和捍卫“两个确立”根植于心,践行“人民海军忠于党、舰行万里不迷航”的誓言。

视频中,任务官兵表示要在新的起点上努力开创海军建设发展新局面,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

近期有群众反映返乡受阻,国务院联防联控机制的回应来了

春节返乡过年防疫明确“五个不得”

- 不得随意禁止外地群众返乡过年
- 不得随意扩大限制出行范围
- 不得将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到所在地市及全省
- 不得对低风险地区返乡群众采取强制劝返、集中隔离等措施
- 不得随意延长集中隔离观察和居家健康监测期限

新华社北京1月29日电(记者董瑞丰、李恒)针对低风险地区返乡群众被强制劝返和集中隔离等问题,国务院联防联控机制综合组29日对执行防疫政策明确提出“五个不得”,并在国家卫生健康委官网首页开设“春节返乡路”公众留言板。

目前,我国本土疫情呈现局部零星点状散发,但总体疫情保持平稳。国际上疫情持续高位流行,国内人员跨地区流动和聚集性活动增加,我国仍面临较大的外防输入、内防反弹的压力。

针对近期有群众反映遇到返乡受阻

等问题,国家卫健委新闻发言人米锋表示,国务院联防联控机制综合组已进行核实,并及时反馈地方要求立即整改。对执行防疫政策再次提出明确要求,概括起来就是“五个不得”。

米锋介绍,“五个不得”即不得随意禁止外地群众返乡过年;不得随意扩大限制出行范围;不得将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到所在地市及全省;不得对低风险地区返乡群众采取强制劝返、集中隔离等措施;不得随意延长集中隔离观察和居家健康监测期限。

“指导各地统筹做好春节期间疫情防控

和群众返乡。疫情防控需要力度、需要速度,更需要温度和精度。”国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示。

此外,国务院联防联控机制综合组在国家卫生健康委官网首页开设“春节返乡路”公众留言板。群众在返乡途中遇到的“层层加码”等问题,可在留言板反映,相关部门将认真核实、督促整改。

为防止疫情防控“简单化”“一刀切”,米锋表示,各地要加强应急值守、快速反应,既要科学精准落实防疫措施,又要对群众饱含温情,解决实际困难,让广大群众度过一个健康、欢乐、祥和的春节。

北京冬奥会即将揭开面纱,但在此之前,早有人为这场冰雪盛会的到来忙碌不已,在北京、延庆、张家口赛区,在竞赛与非竞赛场馆,一抹抹明亮的天霁蓝在其中穿梭,那是冬奥会志愿者服装的颜色,翻译沟通、管理信息、激活证件、防疫核验……他们青春洋溢的脸庞,是温暖冬奥的光。

“北京冬奥会共录用志愿者1.9万人,赛会志愿者分为通用志愿者和专业志愿者两大类。赛会志愿者的服务范围涵盖对外联络、竞赛运行等十大类别,涉及场馆管理、赛事服务、物流、技术、新闻运行、语言服务、体育竞赛、颁奖礼仪等41个业务领域。”北京冬奥组委志愿者部负责人介绍称。

对于许多冬奥参与者来说,拿出卡套里的证件接受安检,是进入闭环前的最后一道程序,而进入闭环的第一道程序,则是在注册中心激活证件。

走进注册中心,透明材质隔离开的并排窗口后,志愿者们正高效提供激活服务,而在来访者们戴着连上了挂绳的证件离开之前,他们会经过一块白板,白板上是龙飞凤舞的“注册中心”四个大字,下边则画着几只憨态可掬的小老虎,有的拿着冰糖葫芦,有的展开卷轴,上边写着“虎年大吉”。图下正中央是英文的“虎年”,下边则画着饺子、火锅……当然,还有“冰墩墩”和“雪容融”。

板报的作者是北京林业大学木材科学与工程专业和给排水科学与工程专业的两位志愿者佟天琳和尹思源。“从1月8日我们注册中心正式开始营业我们就出了第一期板报,画了一些卡通形象欢迎大家的到来。”两位小姑娘说,“马上就要过年了,我们就在年前换成虎年大吉的主题,画了很多小老虎,加上‘冰墩墩’‘雪容融’一起欢庆春节,想给大家营造更欢乐更浓郁的节日气氛,也向每个到来的外国友人宣传我们的传统节日。”

对于许多进入闭环的人员来说,无疑将温暖他们对闭环的第一印象,而对于其中为数不少的外国友人、志愿者的小巧思,或许是他们对中国文化萌发兴趣的开始,也让一个城市与国家的轮廓更加柔和。

注册中心的南侧,便是当年的“水立方”,如今的“冰立方”,场馆内的一些志愿者早在2021年4月测试活动时就已经在这里工作,其中就包括北京大学的陶铭绪。

从数学系直博到前沿交叉学院的陶铭绪在测试活动期间需要时刻关注故障汇报系统,一看到故障信息,就要运用专业知识迅速判断分析,汇报上级处理,并及时总结存档。

测试活动过后,经过选拔,他留在“冰立方”,继续担任冬奥会志愿者。值得一提的是,志愿服务之余,陶铭绪在冰雪运动上也发现了自己的“一点天赋”。他从几个月前开始学习冰壶,并作为正式队员出征首都高校大学生冰壶比赛,获得第二名。

除了贴心、专业,奉献精神也是志愿者的重要标签,在疫情防控背景下,这样精神显得尤为重要,而中国的“Z世代”正用行动表示,他们并不缺乏这种精神。

在赛时将为1200名到1500名境内外媒体记者提供服务的张家口山地新闻中心,现在已经迎来越来越多的来客,根据山地新闻中心公共卫生经理王宇卓介绍,中心的防疫本着第二版《防疫手册》的基础执行,进入中心,口罩需要按要求合理佩戴,保持正常社交距离,中心设置茶点区可供餐饮,但媒体工作区内禁止饮食。记者在撤出媒体工作间后,其工作岗位将进行清扫性消毒,做到随走随清。而包括执行、监督在内,中心的一部分防疫工作由一线志愿者参与。

河北经贸大学应用统计专业志愿者韩雪彤在中心担任防疫助理,在1月4日就已经早早上岗,她和中国农业大学新闻传播学专业的志愿者宋泽颖在中心电梯口负责检查来往人员的证件与体温,她们戴着口罩与透明面罩,橡胶手套的外侧是湿的,因为要经常自我消毒,手套里也是湿的,是闷出来的汗水。

“家里人会担心吗?”“担心会有一点,但更多的是感到骄傲。”

除了疫情,冬奥会志愿者们也面临着季节带来的天然挑战。

“冰雪运动对志愿者身体素质提出了更高的要求,尤其是雪山项目,温度较低,我们需要做好充分保障,还要给志愿者普及好冰雪运动知识和自我防护技能。”冬奥组委志愿者部负责人表示。

在延庆,国家高山滑雪中心最高处海拔2198米,是北京冬奥会所有赛场第一海拔高度,总占地面积432.4公顷。志愿者工作面临的挑战是室外低温、复杂的工作路线以及山上变幻莫测的天气情况。

来自北京第二外国语学院朝鲜语专业的刘今是国家高山滑雪中心混合区助理,赛时将在竞赛结束区负责安排媒体对运动员的采访,她的工作将在雪上开展。

低温、大风、冰雪?说起在赛时可能面临的挑战,刘今的语气充满自信:“我本身就是一个滑雪爱好者,在雪季经常和家人、朋友去北京、崇礼的滑雪场滑雪,所以对于雪上环境我可以很快适应。”

“冰丝带”流光溢彩,“雪如意”恢宏壮观,“雪游龙”灵动蜿蜒,但正是凝结在场馆内外包括志愿者在内的相关人员的共同努力,才让一届赛事变得完整。当圣火缓缓熄灭后,这届冬奥会留在世界记忆里的将是各国运动员的精彩表现,全面细致的赛会组织,还有新一代中国青年积极向上、青春阳光的形象。

“感谢所有参与志愿者工作的各方面人员的无私奉献和辛苦付出。”志愿者部负责人表示,“2008年北京奥运会,志愿者的微笑是北京最好的名片;2022年,让我们共同努力,让志愿者成为冬奥最温暖的光和‘一起向未来’的重要力量。”(执笔记者:郑直;参与记者:刘博、夏子麟、马晓冬、杨帆、刘宁)新华社北京1月29日电

青春阳光温暖冬奥
投身冬奥会服务的志愿者们